
Rumunija: Direktor EK Oltenia pregovaraće o produžetku roka za
usklađivanje sa novim ekološkim obavezama

Energetski kompleks Oltenia, najveći proizvođač električne energije iz uglja u Rumuniji, i
jedan od dva najveća proizvođača električne energije u zemlji, rizikuje zatvaranje većine
energetskih grupa, jer nema vremena da se uskladi sa novim zahtevima u oblasti zaštite
životne sredine, koje je usvojila Evropska komisija.
Generalni direktor EK Oltenia Sorin Boza sastaće se 27. februara u Briselu sa evropskim
komesarom za klimu i energetiku Miguelom Ariasom Kaneteom, i tražiće odlaganje za četiri
godine obaveze usklađivanja energetskog kompleksa sa novim ekološkim pravilima koja je
postavila Evropska komisija. „Tražiću odlaganje do 2025. godine. Našli smo novac za
usklađivanje, ali nemamo dovoljno vremena“, rekao je Boza.
Proizvođači električne energije iz fosilnih goriva moraju ispuniti određene standarde, koji su
u međuvremenu pooštreni. Energetski kompleks Oltenia i druge termoelektrane moraju da
izvrše velike investicije u skladu sa zahtevima za zaštitu životne sredine do 2020. Prošle
godine, Evropska komisija je izašla sa novim pravilima, koja se moraju primeniti do 2021. U
suprotnom, termoelektrane se moraju zatvoriti.
Nove granice postaju strože za emisije azotnih oksida, sumpor dioksida, ugljen dioksida i
čestica, kojima se dodaju zagađivači poput žive, hlorovodične kiseline i hloridne kiseline,
koji su sada nisu uzimani u obzir.
Glavni problem predstavljaju prekratni rokovi za usvajanje novih standarda, pored toga što
je reč o velikim investicijama.
„Već smo uložili više od milijardu evra u programe usklađivanja. Preostale su nam dve grupe
i poštujemo program uslađivanja za 2020. Sada je 2021. novi rok za novi program. Treba
nam vremena, novac ćemo obezbediti“, rekao je Boza.
On je rekao da je EK Oltenia prošle godine ostvarila neto dobit od 200 miliona leva (42,66
miliona evra), ali da za razliku od drugih energetskih kompanija, neće uplatiti profit u
budžet, već će on ostati kompaniji, kako bi se oporavila od gubitaka tokom prethodnih
godina. Za ovu godinu, kompanija je ugovorila dugoročne ugovore za 75% proizvodnje
električne energije, ali će morati da plati više za sertifikate za emisije ugljen dioksida, čija
cena raste u poslednje vreme.
EK Oltenia je vlasnik termoelektrana Turceni, Rovinari i Isalnita, kao i nekoliko rudnika
lignita. Prošle godine, kompanije je proizvela 15 TWh električne energije. Zbog sušne godine
za Hidroelektriku, EK Oltenia je bila najveći proizvođač električne energije u zemlji. EK
Oltenia ima 11 energetskih grupa, ukupnog kapaciteta 3.200 MW.


